

# 今日关注

# 今日关注

## 那一晚:22岁大学生殒命农家宾馆

8月31日21时38分,新安县公安局指挥中心接到群众报警称:新安县石井镇龙潭大峡谷景区一农家宾馆内有人生命垂危。接报后,石井派出所、新安县公安局民警先后赶到现场展开调查,并控制所有涉案人员。

次日1时许,在郑州某高校就读的22岁的云阳(化名)经抢救无效死亡,住在该宾馆的另一名跟云阳一行来此的广西南宁籍男子、48岁

的农强(化名),也出现和云阳相似的呕吐等症,警方将其送往新安县人民医院抢救,农强脱离危险,其余人员经检查生命体征正常。

警方初步调查得知,云阳、农强等人来此是为了参加“医疗培训”。有证据表明,组织此次“医疗培训”活动的胡万林、吕玲(化名)、唐晓(化名)、贺琴(化名)等相关人员有非法行医犯罪嫌疑,当日,新安县公安局予以立案侦查。

### 关键词:案发

8月31日上午,胡万林、吕玲、唐晓等一行16人来到新安县龙潭大峡谷,在景区一农家宾馆入住后,胡万林带领前来参加“培训”的人员在一处停车场做准备活动。

午饭后,这群人集体登山。下午,他们返回农家宾馆,胡万林向参加“培训”的人员讲授“多喝水做到吐故纳新”等“治疗”方法,随后让参加人员饮用“五味汤”。唐晓依照胡万林的方法调制好“五味汤”后,云阳等人在胡万林要求下,饮用了“五味汤”,然后被“建议”反复饮用生水,之后,云阳出现了剧烈呕吐、抽搐等症状。

宾馆老板发现异常后拨打120求救,医生到达现场后对云阳施救,云阳终因抢救无效死亡。农强当时也出现呕吐等症状,后经抢救脱离危险。

经相关机构鉴定,云阳符合因饮用含芒硝(类)的液体后引起的恶心、呕吐,合并肠炎和上呼吸道感染导致机体脱水、水电解质平衡紊乱和急性呼吸循环功能障碍而死亡的征象。同时,根据调查时嫌疑人供述的“五味汤”由酱油(生抽)、盐、咖啡、白糖、醋等混合而成的情况,警方已委托具有相关资质的机构对“五味汤”具体成分作进一步检验鉴定。

### 关键词:分工

在不影响案件正常调查的情况下,经警方等相关部门许可,洛阳晚报记者就此次胡万林等人为何来洛阳新安聚集、胡万林等涉案人员如何运作此次“医疗培训”等问题率先进行了采访。

洛阳晚报记者得知,培训班16人来自6个省、市、自治区,除1名儿童外,15人中组织者有4人,慕名前来学习“医疗技术”的有5人,患心脏病、腰椎间盘突出、肩周炎等疾病的有6人。组织“培训”的人员中,尽管胡万林、吕玲、唐晓、贺琴多通过网络联系,但是早已有过实际接触,彼此相对熟悉,那些前来参加“培训”和“就医”的人多彼此不认识,有的只是跟“培训”活动的组织人员认识。

8月,吕玲通过网络散布胡万林能够医治癌症、白血病等各类疑难杂症的消息,并通过QQ发信息、组织人员,由胡万林进行授课,主要传授“治疗方法”及所谓的健康知识。

警方调查认为,现已被检察机关批捕的胡万林、吕玲、唐晓、贺琴在此案件中扮演这些“角色”:64岁的四川绵阳人胡万林系活动重要牵头人之一,负责授课、展示自己“医疗技术”等;43岁的河南郑州人吕玲主要作为活动组织、联络人员;29岁的湖南永州人唐晓主要作为活动联络人,负责与前来参加“医疗培训”的人员进行联系、沟通;49岁的新疆石河子人贺琴主要负责做好“医疗培训”活动的服务工作。

### 关键词:组织

8月,吕玲原计划将此次“医疗培训”安排在黑龙江省小兴安岭进行。其间,她从胡万林处得知,多年前,他曾在新疆给一个今年已81岁的洛阳市居民白某“治疗”过,“治疗”效果不错。他们决定把白某作为“神医”医术高超的治疗范例,在“培训”期间向参加人员进行介绍。于是,他们把培训地点定在洛阳市区一宾馆。

8月30日,10多名来自全国各地的人员来到洛阳市区一宾馆,唐晓先收取了其中三人每人1万元“治疗费”“培训费”,贺琴收取了食宿费,后吕玲考虑到新安县龙潭大峡谷风景秀美,距洛阳市区较近,便又临时将“培训”地点改为该景区。

新安县公安局主办该案的负责人告诉洛阳晚报记者,犯罪嫌疑人胡万林等人在没有取得执业医师资格证的情况下,以敛财为目的,擅自从事医疗活动,造成一人死亡的严重后果。胡万林、吕玲、唐晓、贺琴四人的行为已触犯《中华人民共和国刑法》第三百三十六条之规定,涉嫌非法行医罪。9月1日,犯罪嫌疑人胡万林、吕玲、唐晓、贺琴被新安县公安局依法刑事拘留。9月30日,4名犯罪嫌疑人被新安县人民检察院依法批准逮捕。目前,案件还在进一步侦办之中。



民警接受央视记者采访



核心提示

□记者 张喜逢 申利超 通讯员 崔跃国/文 记者 杜武/图

20世纪90年代,胡万林鼓吹的“自然运动健康疗法”(也称“生命运动疗法”等),让不少人盲目追捧。后来,他因非法行医致多人死亡受到法律制裁。然而,狱中改造并未让胡万林洗心革面,出狱后他竟重操旧业。

今年8月底,胡万林等人在新安县石井镇龙潭大峡谷景区一农家宾馆举办“医疗培训”,参加“培训”的22岁大学生云阳(化名)现场殒命。胡万林涉嫌非法行医已被批捕。

两日来,洛阳晚报记者围绕“胡万林出狱后何以重操旧业”这一谜团深入调查。23日,新安警方通过本报首次对外通报案件相关细节,洛阳晚报记者独家追踪调查出“神医”出狱后如何再度“出山”的一些幕后情况……

# “神医”胡万林出狱后何以重操旧业?



办案人员展示胡万林的照片

## 记者调查:借助网络包装,“神医”消失,“耕耘先生”现身

洛阳晚报记者通过相关媒体报道得知,20世纪90年代,胡万林和他的“自然运动健康疗法”名声大噪,众多追随者将他称为“神医”“大师”“再世华佗”等,直到他因非法行医致多人死亡遭监管部门查处、被媒体关注后,这个“神医”面纱才被逐渐揭开——胡万林所谓治病理论,原是荒谬的“芒硝治百病”,他更是严重超剂量使用给人“治病”,自诩可治疗癌症等疑难杂症。

胡万林宣称“人生百病皆因水,病了的人

就该用芒硝强行‘脱水’”。实际上,1999年以前,经相关部门鉴定,胡万林非法行医造成多人死亡原因也系有人饮用了含芒硝(类)液体。2000年,胡万林被相关部门判刑后,他昔日头上的各种“名号”也被公众认清,有关他的消息也逐渐归于沉寂。2012年前后,胡万林获释出狱。那么,这个被监管部门多次处理过、已被扒掉“神医”外皮的胡万林,何以在出狱之后很快重操旧业?那些追随者,又怎么会相信他荒唐的治病理论?

### 关键词:博客

23日晚,根据警方此前介绍的“涉案人员通过网络渠道宣传胡万林”的情况,洛阳晚报记者通过查阅微博、博客等方式,围绕相关媒体曾提及的胡万林所谓“自然运动健康疗法”“喝水疗法”及“狼蹬腿”等内容进行查询,终于查找到胡万林出狱后“重新包装”“重现江湖”所使用的一些手法。

洛阳晚报记者在網上查找到一篇由“自然之子健康知识讲堂”发布,名为《与四时相依与自然相合天人合一》的博文,该博文曾被不断转载,其文中内容就涉及胡万林曾宣称的一些诸如“狼蹬腿”“蛇摆尾”“喝水疗法”等治疗手法。

博文中还明确引用胡万林“我一再教化众生:水都能出去,还有什么病毒病气不能出去呢?”“什么艾滋病、什么血糖,只要听话,当你们的面当天就好”等荒唐说法。

另外,在《与四时相依与自然相合天人合一》一文最后,除标注有通过“耕耘先生”可治疗糖尿病、白血病、艾滋病及各类癌症等信息,博文还留有一个名为“灵伟”的人的电话、QQ号、电子邮箱。

关于“灵伟”这一名字,洛阳晚报记者通过查证获悉,网上曾出现的《耕耘大师断趾教学》两个视频中就有这个名字。



胡万林案发后,“自然科学”博客所发博文已被删除

### 关键词:网络包装

洛阳晚报记者在查询那篇博文的发文过程时发现,在一些博客中,涉及胡万林出狱后的文字、图片,多不再称胡万林为“神医”,而多称其“耕耘大师”或“耕耘先生”。

最终,洛阳晚报记者找到了《与四时相依与自然相合天人合一》发文博主“自然科学”(原为“自然之子健康知识讲堂”),也发现了这个博客潜在的秘密——这里是将胡万林从昔日“神医”包装为“耕耘先生”重新“上市”的阵地之一。

眼下,尽管这个“自然科学”博客所发的博文已被全部删除,但是从该博客等级11级、博客记分233分、博客访问量达10797等信息中不难看出,这个开通刚满1年的博客,曾在网络上比较热,而其博文悄然“删除”时间恰好与胡万林“出事”的日子相隔很近。

洛阳晚报记者从博客中尚未删完的大量访客留言中看出,每当有人想要咨询“耕耘先生”或请其治病时,博主多会很快回复,还对一些追逐“耕耘先生”的人予以“点化”。

洛阳晚报记者在博客访客留言记录中看到,“自然科学”博客开通时间应在去年9月前后,其间,在得知博客宣传的“耕耘先生”就是胡万林后,不少人又频频用旧称“胡大师”“神医”称呼胡万林。

今年5月15日,鉴于“胡大师”“神医”等称呼在该博客中多次出现,该博客上有人留言发出了这样一段提醒的话——

“建议各位勿称呼‘耕耘先生’为‘神医’‘大师’什么的,宇宙间真正的大师只有一位,那就是自然。先生在求知的路上先行一步,为我等先知,我等尊重在心,不必在言语上给找碴儿的人机会……”

昨日下午,洛阳晚报记者就“自然科学”博客疑为胡万林等人网络“包装”渠道及“灵伟”身份,向新安县警方求证。对此,警方并未予以正面答复,告诉洛阳晚报记者:“该博客已被删除,确实存在个人用博客给胡万林‘打幌子’的情况,‘灵伟’系抓获的涉案人员暂不便透露身份。”

据此,结合警方相关案情介绍及洛阳晚报记者独家调查掌握的相关材料,胡万林出狱后能重操旧业,除了因为有熟悉的人与其直接协作外,还因为有一伙儿人想方设法先为胡万林另外“画皮”,借助网络隐蔽性作为其对外散布、宣传胡万林治疗“神话”的阵地,让胡万林出狱后摇身变为“耕耘先生”,继续非法行医、行骗。同时,一些缺乏科学常识、病急乱投医的盲目追随者,也给胡万林重操旧业提供了土壤。(下转A10版)